



集天下之善心 謀殘疾人之福祉

▽「集善江西」·愛心扶弱，善行助殘活動啓動儀式，在南昌市洪大集團的現場捐款場面

江西省殘疾人聯合會 江西省殘疾人福利基金會專輯



江西省殘疾人福利基金會於1988年經省政府批准成立，2009年根據國務院頒布的《基金會管理條例》的要求，在省民政廳重新註冊登記。基金會多年來堅持以弘揚人道，奉獻愛心，全心全意為殘疾人服務為宗旨；以宣傳殘疾人事業，以建設理解、尊重、關心、幫助殘疾人，鼓勵殘疾人自尊、自信、自強、自立的社會環境為己任；持續開展和資助有利於殘疾人康復、教育、勞動就業、文化生活、社會保障、社會服務和殘疾預防等社會公益活動。

文：胡益民、鄧知劭

2011年是國家「十二五」規劃的開局之年，也是江西省殘疾人福利基金會大力發展開拓之年。自2009年註冊成立至2011年底，為加快推進江西省殘疾人事業發展，進一步改善殘疾人狀況，促進殘疾人平等參與社會生活、共享改革發展成果，該基金會按照基金會章程和宗旨共開展了「關愛幫扶農村貧困殘疾人」、「同走紅色道路」、「集善江西」等多次重大公益活動。

善行善為 成績斐然

江西省殘疾人福利基金會通過開展各類公益項目，積極開拓籌資新渠道，以舉辦重大活動為契機，以宣傳為手段，以創建品牌為核心，廣泛動員社會力量，多渠道、多途徑、多形式、多層次地開展基金募集工作。自2009年，江西省殘疾人福利基金會與中國殘疾人福利基金會合作完成了230輛「明門慈善基金」便攜式兒童輪椅的資助項目。在過去的一年裡，該會共募集資金（含物資）共計365.2萬元，在濟困、助醫、助行、幫學、就業等方面與各級殘疾人組織合作，幫扶了五百多名殘疾人，扶持了10多家殘疾人種養殖基地及殘疾人福利企業，各項資助支出總計356.56萬元（含物資），為江西省殘疾人事業的發展作出了貢獻。

加強建設 提升公信力

「十二五」時期，中國慈善事業發展面臨十分有利的環境；黨中央、國務院將慈善事業發展納入國家「十二五」總體部署，明確提出「加快發展慈善事業，增強全社會慈善意識，積極培育公益慈善組織，落實並完善公益性捐贈的稅收優惠政策」。人民生活水平顯著提高，慈善意識更加普及，慈善熱情日益高漲，這些都為江西省公益助殘工作提供了豐富的資源。江西省殘疾人福利基金會緊抓「十二五」國家經濟平穩較快發展、社會建設明顯加強、慈善事業進一步發展帶來的難得歷史機遇，多募資金，為殘疾人辦好事，多辦實事，不斷創新慈善募資新方法，產生公益助殘工作的新亮點。



▲「關愛幫扶農村貧困殘疾人」助殘活動中江西省殘疾人福利基金會沈冬華理事長接受企業捐款

首先，該基金會不斷地加強內部監管，這點在公益項目的實施推進過程中顯得尤為重要。其次，加強基金會的日常工作，強化基金會的日常管理，關鍵是從培養、穩定基金會幹事隊伍入手，力求培養造就一支恪守「弘揚人道，奉獻愛心，全心全意為殘疾人服務」的職業道德的穩定隊伍，為殘疾人慈善事業健康持續發展提供堅強的人才保障。

本報獲悉，結合江西省殘疾人福利慈善事業起點低、底子薄的特點，該基金會積極尋求與社會各界合作的新方式來彌補其資源的不足。第一，與政府和媒體合作，通過爭取政府的支持，借助媒體的傳播力、做好、做足殘疾人福利基金會的機構使命和宗旨的宣傳，第二，與企業合作，通過合作使基金會得壯大，殘疾人得實惠，企業得名聲。第三，與中國殘疾人福利基金會合作，上下聯動、優勢互補、互惠互利。

「集善江西」·愛心扶弱，善行助殘

2011年，江西省殘疾人事業在全國慈善事業突遭諸多不利影響的情況下，因一貫遵守公開、透明、人道、奉獻的原則和紀律，各項工作照常得到了社會各愛心單位和愛心人士的高度支持，助殘事業穩步推進。江西省殘疾人福利基金會聯合江西省殘聯共同主辦了「集善江西」·愛心扶弱，善行助殘全省公益接力活動，該活動最大的特點是，活動整個過程中，媒體及各級殘疾人的組織全程參與，增強了公益捐贈的透明度

結語

江西省現有283萬殘疾人，涉及1000多萬家庭人口，他們中有許多人行動不便，生活不能自理，家庭經濟狀況非常貧困，其子女的生活、教育和發展受到極大影響。愛心接力還在繼續，捐贈1000元人民幣能幫助解決一位特困殘疾人一年生活保障金，捐贈10000元人民幣能幫助改善一位重殘殘疾人接受基本康復治療。這些殘疾人和他們的家庭迫切需要得到全社會無歧視的關愛，需要每一個人熱心地伸出愛的雙手。

和社會的監督力度。該活動向社會宣傳殘疾人事業，擴大助殘成果、讓更多殘疾人共享和諧社會成果，創新了助殘工作方法，更可貴的是江西省殘疾人福利基金會立志把「集善江西」做成一個長久的公益品牌，讓愛心、善舉一直綿延下去。

本報了解到，此次「集善江西」愛心接力活動，爭取到江西省全省各級政府部門的高度重視和各級殘疾人組織的大力支持。該活動還未結束，就取得了令人欣喜的成效。截至2012年2月底，該活動共計募得愛心慈善捐款166.423萬元人民幣。全省共有102家企業、171個事業機關單位捐款，個人捐款從數千元的到上萬元的都有，這一筆筆捐款，凝聚了無數愛心人士對殘疾人事業支持的心意，贈人玫瑰，手有餘香，江西省殘疾人福利基金會對廣大愛心人士表示真摯的感謝。



年度「集善江西·愛心扶弱」善行助殘活動全省...



▽「集善江西」全省動員大會上殘疾人福利基金會名譽副會長...

行慈善之舉 積仁厚之德

敬啟者：

人類社會發展中有許多不可避免的代價，而殘疾卻讓無數生靈承載了人類全部的無妄之痛。在物華天寶的江西，還生活着283萬殘疾人。他們有的看不見姹紫嫣紅的春天，有的聽不到百鳥朝鳳的樂聲，有的行動困難，舉步維艱，有的認知不足，心身迷茫……他們的生命渺小，生活困頓，他們的家庭無以負重。他們是我們社會中的弱中之弱、困中之困的一個特殊群體。

但是，如果您給他們一個善的眼神，他們心靈便不再恐懼和失望；如果您給他們一個愛的微笑，他們如冰的生活將不再淒寒刺骨；如果您給他們伸出您溫暖的手，他們將不再懼怕任何困難和險阻；如果您送上一朵鮮花，他們的世界將是一個美麗的花園；您播灑一縷陽光，他們一定能感覺到屬於他們的春天真的來了。

有什麼東西能比給予更幸福？有什麼情懷能比奉獻更博大？有什麼事情能比做慈善更精彩？積善成德，惟德動天。

高爾基曾說：給永遠比拿愉快。哥德也說：你若要為你的意義而歡喜，就必須給這個世界以意義。德行是惟一不敗的投資，善舉是一種生命重現的播種，而您的施惠也因此而流芳於世。

慈善無大小，毫釐之間，萬千之鉅，皆為款款深情。我們堅信：涓涓細流與高誼大德一道必將匯合成慈善的浩瀚海洋。

舉手投足之間，您會發現慈善已是一種精神的歸依和一次心靈的洗滌滋潤。您的援手是塵世中物我兩忘的救贖，是人生境界的一次展示和昇華……

老吾老，幼吾幼。行有道，愛無界。彰顯人間大愛不需要理由，大行廣德就更不需要什麼理由。心動不如行動。讓我們一起努力吧，只要人人都獻出一點愛，殘疾人的生存狀況將會越來越好，我們的世界也將變成和諧美好的人間！

我們將為社會各界人士提供宣傳交流平台，為優秀企業樹立良好社會公益形象。

順致最崇高的敬意！

江西省殘疾人福利基金會將嚴格按國家制定的《基金會管理條例》和《民間非營利組織會計制度》辦事，基金會擁有獨立財務帳戶，配備了有執業資格的專職會計和出納，接受審計監察部門和社會各界、特別是捐贈者的監督檢查，保證捐贈款物按捐贈者的意願，透明公開、公正合理地使用。

請聯繫我們：
捐助熱線：0791-88538562
手機：13607009808
開戶名：江西省殘疾人福利基金會
開戶銀行：南昌銀行東湖支行
開戶帳號：7910 0599 4500 036

為殘疾人事業的發展真情奉獻、真抓實幹

訪江西省殘疾人聯合會理事長徐效鋼

▲江西省殘疾人聯合會徐效鋼理事長走訪吉安縣貧困殘疾人

江西省殘疾人聯合會理事長徐效鋼在全國「兩會」前夕，圍繞江西省殘疾人事業的奮鬥發展方向，以及2011年江西省的殘疾人事業邁出的新步伐，取得的新成就等一系問題接受本報專訪。

圓滿完成民生工程任務，殘疾人狀況進一步改善。

2011年，江西省繼續執行政府、殘聯雙重目標管理，層層簽訂責任狀，加大財政投入，加強督促檢查，圓滿完成了省政府民生工程殘疾人項目任務。在殘疾人的康復治療方面，全省共有158657名殘疾人直接受益，完成任務的105.56%。在殘疾人的教育和就業、培訓方面，省殘聯實施了「彩票公益金助學」、「交通銀行—殘疾青少年助學計劃」等項目，共計資助貧困殘疾學生2189名；省殘聯繼續派員進駐高招錄取現場，確保上線殘疾考生錄取率達100%。去年江西全省共累計為城鄉殘疾人開展職業培訓9923人次，完成任務的142%；購買公益性崗位安置殘疾人就業4094名，完成任務的117%；選聘農家書屋殘疾人管理員5621名，完成任務的102%，江西省選聘優秀殘疾人擔任農家書屋管理員的做法，得到了中殘聯和國家新聞出版總署的充分肯定。

加快改善殘疾人民生，不斷夯實殘疾人事業發展基礎。

今年是執行《江西省殘疾人事業「十二五」發展綱要》的重要年份，江西全省殘疾人工作切實加大扶貧開發力度，加快改善殘疾人民生，積極推進殘疾人文化事業，圓滿完成「十二五」綱要和省政府民生工程殘疾人項目兩大年度任務，不斷夯實殘疾人事業發展基礎。第一，加大制度性保障措施的制定落實力度，扎實推進殘疾人兩個體系建設，切實改善殘疾人生活狀況；第二，抓緊編製農村殘疾人扶貧開發新規劃，加強生產扶助和生活救助。第三，實施殘疾人就業優先戰略，實現殘疾人就業工作新突破。第四，發展殘疾人文化事業，滿足新時期殘疾人精神文化需求。

最後徐效鋼表示，無論是社會保障、康復、教育、就業、無障礙建設、信息化建設還是組織建設方面，省殘聯必須深入開展各項業務領域工作，秉持「人道、廉潔、服務、奉獻」職業道德，帶著深厚的感情、飽滿的熱情、持久的激情、執著的痴情，全心全意為殘疾人服務。

▲省殘聯李芳萍副理事長走訪貧困殘疾人家

▲省殘聯巡視員謝德英在「集善江西」愛心公益接力活動上呼籲社會各界關注殘疾人事業



▲江西省殘聯黨組書記李秋生在「集善江西」啓動儀式中感謝社會各界熱心捐款